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Seriál:  Drahokamy České republiky 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Vltavín (moldavit) 
     Jedná se o velice vzácné čiré přírodní křemičité sklo – tektit (název pochází z řeckého "tektos" - tavený), 

různých odstínů zelené až zelenohnědé barvy, které vzniklo za extrémně vysokých teplot a tlaku roztavením 

z pozemského materiálu a jeho vymrštěním na stovky kilometrů daleko po dopadu a výbuchu meteoritu na 

Zemi. Do Čech přiletěly vltavíny před 14,5 miliony let z Bavorska a byly rozneseny do různých vrstev země. 

Působením vody milionů let na povrchu vltavínů vznikají nádherné struktury. Vltavíny jsou proslulé svou 

krásnou barevností, kterou způsobují kationty železa, titanu a pravděpodobně také manganu. Díky své 

kráse a jedinečnosti ho řadíme mezi drahé kameny.  

     Vzácné jsou nálezy dvoubarevných vltavínů. Rozhraní obou 

barev je ve většině případů ostré a rozdílné části potvrzují jistou 

nehomogenitu. 

     Názvy tektitů jsou nejčastěji odvozeny od místa jejich výskytu.  

K nejslavnějším a nejdříve poznaným patří právě moldavit (vltavín),  

u nás pochází první zmínky o vltavínech z roku 1774, název je 

odvozen od německého názvu Týna nad Vltavou (Moldauthein), 

odkud pochází první popsané nalezené kousky, zavedl jej správce 

sbírek Národního muzea r. 1836, český termín vltavín je znám o 50 let 

později od Jubilejní zemské výstavy roku 1891. Na Moravě byly první 

vltavíny nalezeny roku 1879. Dnes známe na Moravě přes 100 nalezišť. Na většinu těchto lokalit byly vltavíny 

transportovány vodními toky. Oproti vltavínům z českých lokalit, jež jsou stejného původu a stáří, jsou 

moravské tmavší, zpravidla olivově zelené až hnědozelené, což je způsobeno vyšším obsahem železa  

a titanu. Jsou také v průměru větší. 

     K dalším světovým nálezům tektitů patří texaské bediasity a georgianity z USA, tektity Jihovýchodní Asie, 

Indonésie a Filipín (indočínity, javanity, filipínity), z Austrálie (australity), z Pobřeží Slonoviny (angl. Ivory Coast, 

tzv. ivority). Pouze jediný zatím známý tektit, který je průsvitný a nádherně zelený je náš vltavín. Jedná se 

tedy o světový unikát. 

     Lidé znali vltavíny již v době kamenné, kdy je používali k výrobě štípaných nástrojů. Vltavíny mají rozmanitý 

tvar, povrch i velikost. Největší vltavíny dosahují rozměrů až 12 cm a váhy přes 150 g. Největší nalezený 

vltavín na území České republiky byl objeven u Slavic a váží 265,5 gramu. 

     Největší sbírka vltavínů je umístěna v Národním muzeu v Praze, další menší sbírky je možné zhlédnout 

v Moravském zemském muzeu v Brně, v Jihočeském muzeu v Českých Budějovicích, v lokálním muzeu  

v Týně nad Vltavou a také v muzeu v Třebíči, kde je největší sbírka moravských vltavínů. Jediné muzeum 

věnované přímo vltavínům (a kosmickým impaktům) je v Českém Krumlově. 

     Je to kámen štěstí, hojnosti a plodnosti. Umožňuje komunikaci s vyššími silami. Vltavín je schopný zbavit 

člověka tíživých myšlenek, které jej v nitru zatěžují. Chrání před nepřátelským prostředím a vyzařuje pozitivní 

energii. Je velmi vhodný pro věštectví a meditace. Díky němu můžeme nahlédnout do budoucnosti nebo 

se vracet do minulosti. Je inspirativním kamenem a rozvíjí tvořivost. Moldavit býval odedávna používán  

pro amulety přinášející plodnost a štěstí. Má aktivující vliv na jiné krystaly, což znamená, že je dokáže 

podněcovat k vyšším vibracím. Podporuje empatii a soucit. Jeho nošením přijdete na nečekaná  

řešení - napomáhá zbavovat se utkvělých přesvědčení. Také ruší hypnotické příkazy. Vltavín především učí 

hledat příčiny a zdroje nerovnováhy v organismu, díky čemuž napomáhá jejich uvolňování a následnému 

procesu léčení. Také je lze, dík tomu, použít ke stanovení diagnózy. Odstraňuje z těla toxické látky a celkově 

podporuje naši imunitu. Vltavín pomáhá léčit infekce a je velmi dobrým pomocníkem při respiračních 

onemocněních. Je schopen tlumit bolesti hlavy a léčit chřipku a chudokrevnost.    

Čerpáno z www stránek 

LIPOLTICKÉ 

LISTY 
Zpravodaj obcí Lipoltice,  

Pelechov, Sovoluská Lhota 

Čtvrtletník – č. 2/2023 

https://www.malachit-obchod.cz/o-drahych-kamenech/
https://www.malachit-obchod.cz/o-meteoritech/druhy-tektitu/
https://www.malachit-obchod.cz/o-meteoritech/nejvetsi-vltavin/
https://www.malachit-obchod.cz/o-meteoritech/nejvetsi-vltavin/
https://www.malachit-obchod.cz/muzea-a-expozice/mineraly-narodni-muzeum-praha/
https://www.malachit-obchod.cz/muzea-a-expozice/svet-nerostu-moravske-zemske-muzeum-brno/
https://www.malachit-obchod.cz/muzea-a-expozice/svet-nezive-prirody-muzeum-vysociny-trebic/
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Zprávy obecního úřadu, informace pro občany 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Stočné 2023 
     Obec Lipoltice oznamuje, že faktury za stočné – 1. pololetí 2023, budou vystaveny v září až říjnu 2023. 

  

Třídění odpadu  
     Žádáme občany, aby vhazovali směsný komunální odpad, biologicky rozložitelný odpad, plasty, sklo, 

papír či kovy pouze do nádob k tomu určených (žlutá – plast, modrá – papír, …). Na každé nádobě je 

uvedeno, co do ní patří, případně nepatří.  

     Vzhledem k tomu, že takové ne/třídění se vyskytuje, důrazně žádáme ty, kteří odpad netřídí podle 

nastaveného systému nakládání s komunálním odpadem, aby nejen začali lépe třídit, ale především, aby 

alespoň nevhazovali do již vytříděných využitelných komodit jiné složky odpadu – tím dochází ke 

znehodnocování využitelného odpadu. V tomto 

konkrétním případě viz obrázek, dojde k výsypu 

původně biologicky rozložitelného odpadu, který mohl 

být využit na kompostárně, do směsného komunálního 

odpadu, který skončí bez využití na skládce. Zbytečně 

tak dochází k navýšení množství směsného komunálního 

odpadu předávaného k uložení na skládku. V souvislosti 

s tříděním bioodpadu chceme také upozornit, že do 

hnědých nádob nepatří např. zbytky živočišného 

původu (maso, kosti, mléčné výrobky, exkrementy), 

plastové sáčky (výjimku tvoří kompostovatelné sáčky na 

bioodpad) apod. 

     Zákon o odpadech stanovuje pro jednotlivé roky 

množství netříděného komunálního odpadu, které je 

možné uložit na skládku za snížený poplatek. V roce 2022 

to pro Lipoltice bylo 82,08 tun, pro rok 2023 je to už jen 

76,68 tun. Při překročení tohoto limitu se platí poplatek vyšší. Tento poplatek za uložení odpadu na skládku 

se každoročně zvyšuje. V letošním roce je sazba bez DPH pro uložení odpadu do limitu (76,68 t) 1483 Kč, při 

překročení limitu je to již 1983 Kč. Množství odpadu, které je možné uložit za snížený poplatek, se každý rok 

snižuje. Pokud tedy nebudeme dostatečně třídit, bude narůstat objem komunálního odpadu ukládaného 

na skládku za vyšší sazbu a to bohužel povede k navýšení místního poplatku za obecní systém odpadového 

hospodářství (tzv. poplatek za popelnice). Jen pro informaci v roce 2022 vyprodukovali občané naší obce 

97,47 tun netříděného odpadu, k 30.6.2023 to je již 54,05 t. 

 

 
     Obec Lipoltice zajišťuje 2x ročně svoz velkoobjemového  

a nebezpečného odpadu. I přesto dochází k ukládání takového 

odpadu do běžného – směsného odpadu, viz pořízené foto 

kontejneru na směsný komunální odpad u rybníka v Sovoluské 

Lhotě.  

  

 

 

 

 

 

 

    Dalším příkladem je kontejner u hřbitova v Lipolticích, který je 

primárně určen pouze pro odpad z místního hřbitova. Dle zjištění 

byly v kontejneru nalezeny nejen pěnové chrániče na trubky, 

ale i oblečení, nábytek, stavební suť.  

 

 

 
Provozní doba Obecního úřadu v Lipolticích 
     V termínu od 14. do 18. srpna 2023 bude kancelář uzavřena. Případné změny budou zveřejněny na 

webových stránkách obce a na vývěsce u kanceláře obecního úřadu.   
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Základní škola a mateřská škola Lipoltice 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Návštěva pana včelaře Jana Apltauera  
     Naši žáci navštívili místního včelaře pana Jana Apltauera. Ten nám vyprávěl a také ukázal včely, včelí úly 

a veškeré další pomůcky, které potřebuje. Včelstvo se skládá z jediné matky, několika tisíc dělnic  

a trubců, které nám pan včelař dal na ruku a mohli jsme je pozorovat na vlastní oči zblízka. Každá včela 

v úle má svou úlohu. Buď krmí, nosí vodu, pyl, med, propolis, brání česno nebo staví plásty. V jednom úle žije 

společně až 100 000 včel, v zimě je to méně, asi 20 000 – 40 000 včel, ty se starají o novou generaci. Většina 

dnešních úlů je z přírodních materiálů, zejména ze dřeva a vosku, který včelaři do úlu vracejí formou 

mezistěn, do kterých královna klade vajíčka a včelky ukládají nektar a pyl. Toto a mnohem více jsme se 

dozvěděli v jedno středeční květnové dopoledne. Vedle toho nám pan včelař ukázal, jak se zpracovává 

med. Toto zpracování je velmi náročné. Pro usnadnění práce se vynalezl tzv. medomet. Pan Apltauer nám 

ukázal vytáčení v medometu odstředivou silou, kdy se med vymetá nejprve z jedné a pak z druhé strany 

odvíčkovaného plástu. Scedí se přes síta, nechá vyčeřit a stočí do sklenic.  

     Včely jsou vyloženě obdivuhodná a pracovitá stvoření – ne nadarmo se říká: „Je pilný jako včelička.“ 

Jsou jediným hmyzem, který produkuje potravu vhodnou pro člověka, vzácný med. A jsou samozřejmě 

významnými opylovači, bez nichž by příroda nemohla existovat. 

     Celé dopoledne bylo velmi krásné a poučné. Dozvěděli jsme se, jak jsou pro nás včely důležité. Velmi 

děkujeme za krásnou ukázku, ochutnávku a za čas, který nám pan Apltauer věnoval. Budeme se těšit na 

další spolupráci. MED byl opravdu VÝBORNÝ!!!                                                                    Vlaďka Nalezinková 

 

 

 

     Včely jsou sice 

malé, ale jsou hodně 

šikovné a především 

pracovité. Jejich 

tělíčka jsou už od 

vylíhnutí připravena 

na velkou zátěž, 

kterou sběr pylu 

obnáší.  

 

 

 
 

Po přečtení níže uvedených 11 zajímavostí o včelách a medu možná k těmto nebývalým pracantům 

pocítíte ještě větší úctu. 

1. Včela létá rychlostí 29 km/hod. 

2. Včelka mávne křídly 200x za vteřinu, tato nebývalá rychlost vytváří bručení, které slyšíme. 

3. Za jedinou minutu navštíví přibližně 10 květů. 

4. Život včely trvá pouhých 6 týdnů. 

5. Dělnice při sběru nalétají více než 57 000 km. 

6. Jedna včela vyprodukuje za svůj život přibližně 9 g medu. 

7. K nasbírání 0,5 kg medu pracuje zhruba 556 včel celý svůj život. 

8. Češi jsou národ včelařů, v Evropě jsme ve včelaření na 3. místě. Čerstvé včelařské statistiky říkají, že 

v roce 2019 u nás 778 300 včelstev chovalo 62480 včelařů. Zatímco počet včelařů od roku 2018 vzrostl  

o 240, včelstev je ale takřka stejný počet. 

9. Med slouží lidstvu ke slazení přes 150 milionů let, je zdravější alternativou než rafinovaný cukr. 

10. Med je zdravý a podporuje imunitu. Obsahuje mnohé vitamíny, minerální látky, stopové prvky, enzymy, 

koenzymy, flavonidy, antioxidanty a další bioaktivní látky. 

11. Češi snědí kilogram medu na osobu, což vychází na jednu kávovou lžičku za týden. To není mnoho, 

když jsou známa fakta o jeho blahodárném účinku na zdraví.  

Zdroj: Medokomerc 

 

Oslava maminek ve škole  

     I já jako maminka dvou dcer, které navštěvují naši Základní školu v Lipolticích, jsem dostala milou 

pozvánku na školní oslavy uspořádané při příležitosti Dne matek. Nebyla to jenom oslava maminek a dětí, 

ale také babiček, tatínků, dědečků a všech ostatních, kteří tvoří rodinu. Paní ředitelka Nalezinková se svými 

kolegyněmi vymyslely a uspořádaly krásnou slavnost, na kterou budeme všichni dlouho vzpomínat. Děti se 

na ni dlouho dopředu připravovaly, moc se na ni těšily, ale hlavně si užívaly tajemství, které připravovaly pro 
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svoje rodiny. Bylo to krásné pozorovat, jak se ve škole něco velkého chystá, ale pro nás to bude překvapení. 

Děti dostaly za úkol mimo jiné vyzpovídat svoje prarodiče a rodiče otázkami, jak se dříve žilo – jak si děti 

dříve hrály, jaké měly hračky, jak to chodilo ve škole. Všichni jsme doma vybrali z rodinných pokladů 

starodávné věci, na kterých jsme dětem vysvětlovali, k čemu a jak sloužily. Zase tak aspoň na čas ožila 

valcha, kávomlýnek, kuchyňské váhy, staré fotoaparáty, rádio, psací stroje, knížky a hračky z dob našeho 

dětství a spousta dalších předmětů, které by děti bez toho snad ani neznaly. 

     Celá škola byla slavnostně nazdobená, u schodiště visely portréty maminek, 

které samy děti malovaly. Maminky se na obrázcích měly poznat a bylo vidět, že 

děti znají svoje maminky dobře a jsou moc šikovné.  

     Ale na co především budeme vzpomínat, byl program, který si pro nás škola 

připravila. Nejdříve děti vystoupily s básničkami a písničkami. Co nás velmi 

pobavilo, bylo vystoupení týkající se různých dospěláckých profesí. Děti byly 

oblečené do kostýmů vyjadřujících tu jejich profesi, a předváděly ji s veselou 

průpovídkou a pohybovým doprovodem. Bylo to vtipné, roztomilé, úžasné, ale 

musím hlavně ocenit, že to muselo být velmi náročné na přípravu. Všichni to 

zvládli naprosto dokonale. Moc nás celé představení pobavilo a zároveň dojalo. 

Na závěr děti rozdaly svým maminkám spoustu dárečků, které samy ve škole 

vyráběly – papírové kytičky, přáníčka, ušitá látková srdíčka, svíčky, vůně do 

koupele a hlavně knížku, ve které popsaly svoji maminku, jakou má oblíbenou 

barvu, jídlo, květinu, písničku, vzkaz pro maminku.     

     Pak jsme dostali výborné pohoštění: kávu, domácí perníčky, zákusky,  

jednohubky. Mohli jsme si prohlédnout výstavu všech těch zajímavých retro  

předmětů a na dvoře pro nás byly připravené retro hry. Rádi jsme si zase zaskákali gumu, panáka  

a připomněli si svoje dětství. 

     Naše škola pořádá pro děti v průběhu roku hodně zajímavých akcí, za což jsme všichni moc rádi, ale 

letošní oslava Dne matek byla výjimečná. Byla oslavou nejen maminek a lásky v rodině, ale také vyjádřením 

úcty k našim předkům, minulosti. Určitě to je pro život našich dětí velmi důležité a oceňuji, že paní učitelky 

k tomu naše děti dobře vedou. O naší lipoltické škole ráda říkám, že to je rodinná škola. Děti i paní učitelky 

k sobě mají velmi blízko a děti to ve škole baví. Jsem si jistá, že paní učitelky věnují dětem mnohem více 

energie, než vyplývá z jejich pracovního poslání. Dělají dětem učení zábavné, kreativní a děti chodí do školy 

rády. Jen škoda, že naše lipoltická škola je jen do páté třídy. Prožíváme to právě teď, když naše starší dcera 

právě skončila pátý ročník a po lipoltické škole se jí bude moc stýskat. Paní učitelky, moc Vám všem děkuji! 

Simona Růžková Škreptáčová 

 

Dopravní hřiště Přelouč 25. května 2023 
     Krásným ránem, které slibovalo úžasné počasí, začal jeden školní den. Dnes však v tento den žáci nenesli 

žádné učivo. Každý byl vybaven svačinou, pitím a cyklistickou helmou. Ano, to byl den na dopravním hřišti 

v Přelouči! Děti nadšeně poskakovaly, než nasedly do aut mířící směr Přelouč. Jakmile se všichni usadili, 

vyrazilo se. Cesta byla krátká a rychle uběhla. Na určeném místě nás očekával pan Slavík z Městské policie 

Přelouč, který si žáky rozdělil na 

tři skupiny pro tři stanoviště. 

Každá skupina si v průběhu dne 

měla vyzkoušet každé z nich.  

 

     První stanoviště se nacházelo v malé budově u dopravního hřiště. Tam pan Slavík učil žáky pravidla 

silničního provozu. Zde také byly na konci dne provedeny zkoušky pro získání cyklistického průkazu žáků 

čtvrtého a pátého ročníku na plnohodnotného účastníka provozu coby cyklistu bez doprovodu dospělého.  

     Druhé stanoviště byla jízda zručnosti. Malí cyklisté museli překonávat například přímou jízdu skrz rám, jízdu 
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po nerovném terénu, přenášení věcí z jednoho bodu do druhého, kličkování mezi kužely a zastavení na 

značce. 

     Třetím stanovištěm bylo cvičné dopravní hřiště s nejčastějšími typy odboček, silnic a předností: přednost 

zprava, vjezd a výjezd z kruhového objezdu, hlavní a vedlejší silnice, přechod pro chodce, jednosměrná 

silnice nebo přikázaný směr jízdy. Po vyzkoušení všech stanovišť došlo na zkoušky pro 4. a 5. ročník.  

Po napsání písemných zkoušek, vyjeli žáci na třetí stanoviště, kde pod bedlivým dohledem zkoušejícího 

předvedli, jak se chovat na komunikaci. Zkoušky dopadly úspěšně a všichni žáci ze čtvrté a páté třídy dostali 

svůj cyklistický průkaz. 

     Na závěr krásného a úspěšného dne se všichni žáci i se svým pedagogickým doprovodem odměnili 

zmrzlinou z cukrárny Duo na Pernštýnském náměstí. Poté následoval návrat k autům a odjezd zpět do školy. 

Lucie Mrštinová 

 

Přírodovědná poznávací soutěž 
     Měsíc květen se v naší škole nese již tradičně v duchu příprav na školní a okresní kolo přírodovědné 

soutěže. Děti sbírají dřeviny, byliny, studují atlasy savců, ptáků a hmyzu. Musí se naučit poznávat 25 

zástupců rostlin a 25 zástupců zvířat ve 3. ročníku, 50 zástupců rostlin a 50 zástupců zvířat ve 4. ročníku a 

v 5. ročníku to je dokonce 75 zástupců rostlin a 75 zástupců zvířat. Ti nejlepší ze školního kola postoupili do 

kola okresního, které se konalo 31. 5. 2023 v DDM Alfa, v odloučeném pracovišti Delta Pardubice. 

- Ve 3. ročníku soutěžilo 76 žáků. Žáci mohli získat 30 bodů. Nejlepší umístění získal Ladislav Apltauer, který 

získal 28,5 bodů a ztráta 1,5 bodu by v jiných letech stačila na medailové umístění, letos pouze 13. místo. 

Bylo hodně žáků se stejným bodovým hodnocením. Barbora Lednová získala 26,5 bodu a skončila  

na 17. místě.   

- Ve 4. ročníku soutěžilo 71 žáků. Žáci mohli získat 50 bodů. Jediný soutěžící Kryštof Ille získal 40,5 bodu  

a skončil na 23. místě. 

- V 5. ročníku soutěžilo 59 žáků. Žáci mohli získat 75 bodů. Na krásném 5. místě skončila Amélie Růžková  

se 67 body. 

Všem soutěžícím gratulujeme ke krásným výsledkům a děkujeme za vzornou reprezentaci školy. 

     Po skončení soutěže za odměnu navštívili žáci s paní učitelkou Nalezinkovou zámek v Pardubicích  

a muzeum, kde jsme si prohlédli přírodovědnou výstavu Lesem ne lesem, polem ne polem aneb o české 

přírodě. Poté jsme si mohli odpovědět na otázky: Kdy jste je viděli naposledy? Jak žije úhoř, sysel nebo rak? 

Proč některé druhy rostlin a zvířat mizí z naší přírody a proč některé naopak přibývají? Poznali jsme přírodu 

doslova celým tělem. Seznámili jsme se s českou přírodou, prostředím, rostlinami, zvířaty, organismy  

a chráněnými druhy. 

     Na závěr jsme se odměnili výbornou zmrzlinou. 

Na internetových stránkách naší školy www.zsmslipoltice.cz se v sekci Základní škola - fotogalerie můžete 

podívat na fotografie z našich akcí, které Vám přiblíží naši činnost.                                Vlaďka Nalezinková 

 

Lesní pedagogika – Den dětí 1. června 2023 
     Hola, hola, les nás volá! I toto by mohlo být heslo pro čtvrtek 1. června. Děti, vybavené batůžky se 

svačinou pitím a spreji proti klíšťatům, vyrazily s dvěma paními učitelkami k lesu u sportovního hřiště 

v Lipolticích. Den byl krásný, slunce hřálo a na nebi nebyl ani mráček. U lesa nás čekal pan Táborský se 

dvěma pomocnicemi. Po krátkém představení a seznámení 

s programem na celé dopoledne všichni vyrazili do lesa.  

     První zastávka byla mezi listnatými i jehličnatými stromy, kde si 

děti zahrály na ptáčky a kočky, poznávaly rostliny kolem sebe  

a seznámily se s prací lesníka. Také zde otestovaly svou paměť  

a orientační smysl pomocí hry, při které měl jeden zavázané oči 

a druhý ho vedl k nějakému stromu a potom zpět na výchozí 

bod. Nakonec si hledač rozvázal oči a musel vyhledat strom,  

u kterého stál. 

     Na další zastávce žáci vyzkoušeli svou paměť. Byla jim 

ukázána skupina deseti různých věcí a rostlin, poté se měli 

rozptýlit po lese a nasbírat co nejvíc přírodnin, které si 

zapamatovali. V kupičce byl například choroš, dubový list, kůra 

ze spadené břízy, kámen, mech a další. Po ukončení hledání pan lesník a jeho pomocnice zkontrolovali 

správnost objektů.  

     Další zastávka byla v listnatém háji. Tam žáci zkoušeli svůj hmat. Pan lesník nechal kolovat několik věcí 

v kruhu, které děti se zavázanýma očima vytvořily. Po hmatu poznávaly různé věci, jako například parůžek 

srnce, dřevěnou misku, zvířecí srst, dřevěné pravítko a další věci. Také si zde děti zahrály hru s poznáváním 

věcí kolem sebe a musely hledat pavučinu, různé druhy stromů a jejich části a další rostliny. 

http://www.zsmslipoltice.cz/
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     Na předposlední zastávce se žáci dostali na mýtinu, kde byly 

vysázeny malé borovičky. Na tomto místě si děti zkoušely měřit 

vzdálenost mezi sazenicemi. Hrou na rostoucí stromy se seznámily 

s prořezávkou a stářím stromů. 

     Na poslední zastávce jsme se ocitli v listnatém lesíku s vysokými 

stromy. Zde si děti zahrály na strom a kůrovce, seznámily se se škůdci 

i obranou stromů proti nim. Nakonec pomocí důmyslného systému 

s rovnoramenným trojúhelníkem a metrem měřily výšku stromů. 

     Žáci se na okraji lesa rozloučili s celou skupinou lesníků a vydali se 

příjemně unavení a s nově získanými informacemi do školy, kde se 

těšili na zasloužený oběd.                                              Lucie Mrštinová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Školní výlet Řepařská drážka Sendražice, Heroland 
     Školní rok 2022/2023 jsme završili ve čtvrtek 29. 6. 2023 závěrečným školním výletem na Kolínskou řepařskou 

drážku Sendražice a do dětského zábavního parku Heroland. Kolínská řepařská drážka je úzkorozchodná 

železnice na okraji Kolína. Byla postavena v roce 1894 a byla nejstarší řepařskou drážkou v Čechách. Vedla 

z kolínského cukrovaru, který stál v místě dnešní Elektrárny Kolín, do Františkova, do Býchor a až do Jestřabí 

Lhoty. Celková délka trati dosáhla 10,6 km, odbočka do Františkova měřila dalších 0,9 km. Dnes zde nestojí 

původní trať ani vlaková stanice. Vše je dílem nadšenců, kteří odkoupili původní pozemky a vlastními silami 

a financemi tuto kolínskou raritu obnovili a dodnes udržují v provozu. 

     Ruku na srdce. Kdo by jako dítě nemiloval vláčky a netoužil se projet po trati? Tato dětská touha  

u některých jedinců přetrvává i do dospělosti, a tak jsme si všichni užili skvělou jízdu vláčkem, kdy nám vítr 

ve vlasech rozproudil tu správnou atmosféru. Nechyběla ani skvělá vyhlídka a poučné vyprávění 

dobrovolníka v podobě pana průvodce, či dokonce štípání jízdenky. V blízkém okolí tratě jsme potkali 

mnoho známých pohádkových bytostí a jiných staveb ze dřeva, naučných tabulí anebo zastávek. Děti si 

v konečné stanici pohrály na 

hřišti v Býchorech. Jako 

poslední tečkou na závěr byla 

společná fotografie v nádražní 

čepici. Dalším cílem bylo 

dětské zábavní hřiště 

Heroland. Zde se žáci mohli 

dosyta nasytit velkého hřiště, 

trampolín, šlápokár, velkého 

pískoviště, vodního světa, 

pirátské lodi, houpaček a 

mnohých dalších atrakcí. 

Počasí nám přálo a spokojení, 

unavení a plní zážitků jsme se 

navrátili v odpoledních 

hodinách zpět do školy.        

            Mgr. Lucie Čechalová 
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Zakončení školního roku 2022/2023 
     Pátkem 30.6.2023 jsme ukončili letošní školní rok. Všech 20 žáků nadšeně odnášelo domů své 

vysvědčení, někdo své první, někdo poslední na této škole. S mnohými z nich se setkáme v dalším školním 

roce, ale se třemi jsme se loučili naposledy, protože odchází na 2. stupeň do jiných škol. 

 

 

 

Všem dětem, jejím rodičům, ale i 

občanům Lipoltic přejeme krásně 

strávené, sluncem prozářené prázdniny 

bez úrazů, nehod nebo smutných 

událostí.  

 

Za učitelský sbor ZŠ Lipoltice 

Mgr. Lucie Čechalová 
 

 

 
 

 

Zprávičky z MŠ    
 

Léto ťuká na vrátka,   Zmrzlinu si zakoupíme, 

otevřete, děťátka.  na deku se posadíme. 

Vyrazíme spolu k vodě,  Bude nás hřát sluníčko, 

na ni budou samé lodě. opálí nás maličko. 

 

 

  

 

Ještě než začaly letní prázdniny, se 

v mateřské školce uskutečnilo několik akcí, 

které bychom Vám rády přiblížily. 
 

 

Čarodějnický rej 
     Na konci dubna se k nám do školky slétli 

malé čarodějky a čarodějové. Naštěstí byli 

všichni hodní. Svá košťata zaparkovala 

v šatně, protože se létat smělo jen venku.  

 

 
 

 

 

 

 

Zvířátka 
Ve třídě základní školy jsme si byli prohlédnout několik malých 

exotických a lesních zvířátek. Dozvěděli jsme se o nich různé věci, 

jako kde žijí a co je jejich potravou. Mohli jsme si je i pohladit.  
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Den dětí  

Na den dětí – 

1.6.2023, byla pro děti 

nachystaná "pirátská 

stezka" plná úkolů, 

nápověd a 

překvapení. Na jejím 

zdárném konci čekal 

na děti poklad a 

sladká odměna v 

podobě nanuku.  

 

 

 

 

 

 

Divadélko Koloběžka 
 

V červnu přijelo do školky Divadélko 

Koloběžka s pohádkou a přáním 

krásných letních prázdnin. Pohádka nás 

inspirovala k výzdobě naší šatny.  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Návštěva Obecního úřadu Lipoltice  
     S dětmi jsme 7. června navštívili místní obecní úřad a to vzhledem k tomu, že jsme měli téma "Místo, kde 

bydlím". Pan starosta si pro děti připravil krátké přiblížení toho, k čemu OÚ slouží. Vysvětlil jim, co znamenají 

tři zvony na znaku obce a děti mu za to na oplátku zazpívaly písničku, do které se zapojil i on sám.  

     Tímto mu děkujeme za jeho ochotu a čas. 
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Vyřazování předškoláků  

     Odpoledne 13.6. proběhlo v herně mateřské školy 

slavnostní pasování předškoláků na školáky. Z důvodů 

nepříznivého počasí jsme nemohli být venku na zahradě. V 

letošním školním roce odchází do Základní školy 3 děti. Děti 

měly nachystané krátké pásmo písniček, básniček a 

dokonce zahrály i dvě krátké pohádky. Maminky nachystaly 

pohoštění a tímto jim moc děkujeme za ochotu.  

Odpoledne jsme si všichni moc užili. 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
Školní výlet  
Ve středu14.6. jsme s dětmi vyrazili na zakončení školního roku do zábavného dětského parku Heroland  

u Kutné hory. Dopoledne si děti moc užily, a to především na velkých skákacích trampolínách, na velkém 

dřevěném hradu nebo na pirátské lodi.  

 

Krásné letní prázdniny přejí učitelky z MŠ 

 

 

Společenská kronika  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Životní výročí: 
 

Duben: Šturmová Alena 

Květen: Adámková Novotná Iva  

Červen: Kryštůfková Bedřiška, Mejtská Lenka, Pemlová Marie, Stýblová Oldřiška, 

                                      Malá Zdenka, Pemlová Iveta,  
  

                          

                                 Narození občánci: Jindřiška Kasalová                

 

              Srdečně blahopřejeme. 
 

 

http://omalovánky.eu/omalov%C3%A1nky/print_1542.pdf


10 

 

Stalo se 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Okénko z JSDH Lipoltice 
Rádi bychom vás v několika následujících řádcích seznámili s naší činností v letošním roce. 

     Od začátku letošního roku máme na kontě 19 výjezdů, ať už se jednalo o požáry, záchranu osob a zvířat, 

technickou pomoc nebo pomoc při dopravních nehodách. 

Jako každý rok jsme společně s Obcí Lipoltice uspořádali Pálení čarodějnic, které se konalo u hasičské 

zbrojnice. Pro děti byly připravené hry o sladkosti, kterých se leckdy zúčastnili i dospělí, lampionový průvod 

a opékání špekáčků, pro všechny potom občerstvení a samozřejmě hořící vatra, na jejímž vršku už byla 

připravena čarodějnice ke své cestě na Kuňku.  

Po celou dobu se nad hlavami tyčila barevná 

Májka. 

 

     Dále jsme se se záchranným člunem zúčastnili 

dětského dne v Seníku a jako již tradičně i 

dětského dne u nás v Lipolticích. Zde jsme pro děti  

připravili disciplínu, u které se děti naučily rozeznat, co je proudnice, hadice, rozdělovač a jak správně a 

rychle hadici rozhodit, připojit na rozdělovač a napojit proudnici. Děti měly radost, spoustu z nich to bavilo 

a některé dokonce říkaly, že až vyrostou, budou z nich hasiči. Na tento den jsme pozvali i děti z Dětského 

domova v Pardubicích, kterým se snažíme v rámci našich možností pomáhat, i ty byly nadšené a soutěže si 

moc užily. Navíc JSDH Lipoltice všem přihlížejícím předvedla, jak probíhá vyproštění osob z havarovaného 

automobilu, kdo měl zájem, mohl si i prohlédnout obě zásahová vozidla včetně jejich vybavení, a nakonec 

proběhla i ukázka provozu cisterny při hasebních pracích. 

     Jinak stále probíhají různá školení výjezdové jednotky, ať už teoretická či praktická, konkrétně školení 

velitelů, strojníků, zdravotníků a také školení na téma vyproštění osob u dopravní nehody. Probíhá postupná 

obnova techniky, zásahových obleků a dalších potřebných věcí. Zároveň se pravidelně podílíme na 

zalévání vysázené aleje ovocných stromků, úklidu obce a pomáháme při různých akcích. 

     Také bychom chtěli touto cestou moc poděkovat všem sponzorům, 

kteří nás různými způsoby podporují a rodině Čechalových a panu Janu 

Kalhousovi za poskytnutí vozu k nácviku zásahu u dopravní nehody. 

     Nakonec bychom vás chtěli srdečně pozvat na připravované 

každoroční rozloučení s létem, které se bude konat v sobotu 26.8.2023  

u požární zbrojnice. Bude přichystáno občerstvení, opékané prasátko a 

spoustu dalšího.   
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Jožka Šmukař a jeho cimbálová muzika 
 

     Na pozvání hostinského Ing. Libora Černého ml. přijel 

v pátek 19. května 2023 do Lipoltic známý interpret 

lidových písní pan Jožka Šmukař se svým doprovodem, 

který ho doprovázel na housle, violu, kontrabas, klarinet 

a samozřejmě na cimbál. Nejen písněmi, ale i svým 

vyprávěním bavil zaplněný sál pohostinství v Lipolticích.  

     V příjemné atmosféře se lidé nejen zasmáli,  zazpívali 

si, ale i zatančili.  

 

     Účinkujícím se v Lipolticíh líbilo, a proto doufáme 

v jejich další návštěvu.  

 
 

 

Výlet – Kladruby nad Labem 
     Dne 8. června 2023 vyrazil místní babinec s dalšími občany 

místních částí Lipoltic a Pelechova autobusem na výlet. První 

zastávkou byl Národní hřebín Kladruby nad Labem, kde si prohlédli 

Stáje a Kočárovnu, postrojovnu a muzeum Kladruby. Prohlídka 

probíhala při běžném provozu hřebčína. Průvodci zodpovídali 

všechny dotazy týkající se minulosti, přítomnosti i budoucnosti 

hřebčína.  

     Další zastávkou byl Penzion u Václava v Hlavečníku, kde jsme si 

dali výborný oběd vč. kávy. Počasí nám umožnilo využít příjemné 

venkovní posezení. Posledním zastavením výletu se stala prodejna 

Rynek Hlavečník, který nabídl všem různé masové i další dobroty.  

     Počasí k nám bylo příznivé a výlet se tak povedl.  
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Dětský den 
 

     I přes nepřízeň odpoledního počasí se Dětský den v Lipolticích dne 

17. června 2023 nakonec konal. Nejdříve nás déšť ani nepustil z přístřeší 

tribun, ale před 16. hodinou vysvitlo sluníčko a po dešti nic nezůstalo. 

     Po zvládnutí všech 11 soutěží, kde děti plnily za dobroty různé úkoly, 

obdržely malý dárek, ve kterém byl i létající talíř - s tím si pak na hřišti 

hráli nejen děti, ale i dospělí.  
 

     Děkujeme všem, kteří nám pomáhali. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pozvánky  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 

 

Připomínáme si 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Dětský tábor 
     První dětské tábory pocházejí pravděpodobně ze Spojených států. V roce 1861 

tam první založil Frederick W. Gun. O další rozvoj se zasloužily především dětské 

organizace, hlavně skautské. První skautský tábor se konal již v roce založení 

organizace 1907.  

     V Čechách byl první u Lipnice nad Sázavou v roce 1912. Zásadní význam pro 

současnou podobu dětských táborů měly i pionýrské tábory. Byly zakládány ve všech 

státech socialistického bloku. V bývalém Sovětském svazu jich bylo na 40 tisíc. Nejznámějším je tábor Artěk 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
https://cs.wikipedia.org/wiki/Skauting
https://cs.wikipedia.org/wiki/Skautsk%C3%BD_t%C3%A1bor
https://cs.wikipedia.org/wiki/1907
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lipnice_nad_S%C3%A1zavou
https://cs.wikipedia.org/wiki/1912
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pion%C3%BDrsk%C3%A1_organizace_Socialistick%C3%A9ho_svazu_ml%C3%A1de%C5%BEe
https://cs.wikipedia.org/wiki/Socialismus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sov%C4%9Btsk%C3%BD_svaz
https://cs.wikipedia.org/wiki/Art%C4%9Bk
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založený v roce 1925. Za dobu jeho existence jím prošel milion dětí, včetně dětí z Československa, protože 

zdejší tábory byly mezinárodní.  

     Dětský tábor, dříve označován jako „letní tábor“ nebo „pionýrský tábor“ je akce 

pro děti a mládež, probíhající především o letních prázdninách. Účastníci tábora se 

účastní různých sportovních a kreativních činností. Existují tábory, na kterých se 

účastníci věnují konkrétním zájmovým činnostem. Například tábory umělecké, 

hudební, sportovní, počítačové nebo věnující se jízdě na koni. Existují i tábory pro děti 

se zdravotními omezeními či s dietami. Dětské tábory lze dělit podle několika hledisek. 

Tábory určené pouze pro uzavřenou skupinu dětí, pořádané např. skautským 

oddílem, či jiným dětským oddílem, kde se děti celý rok schází. Opakem jsou veřejné 

tábory určené pro kohokoliv, kdo se na ně přihlásí. Existují i tzv. příměstské tábory, to 

znamená, že děti na noc odjíždí domů. Dětské tábory probíhají v mnoha státech 

světa. 

     Ve Spojených státech řídí letní tábory Americká táborová asociace (zkratka 

„ACA“). Na základě přísných kategorií vydává akreditace, v současnosti je takto 

evidováno asi 2 400 táborů, ale asi třikrát tolik táborů je mimo tento systém. Tábory navštěvuje ročně kolem 

10 milionů dětí. V Kanadě jsou tábory nejpopulárnější v provincii Ontario. Zhruba dvě třetiny jsou v držení 

dětských organizací, třetina soukromá. Ve Francii navštěvuje tábory pravidelně čtvrtina francouzských dětí. 

Ve Finsku mají vedle táborů organizovaných skauty nebo sportovními kluby velký podíl tábory pořádané 

církvemi a jejich odnožemi. Ve Velké Británii naopak nejsou tábory tak časté, spíš se jedná o aktivity škol a 

zájmových organizací. V Číně většinu táborů organizuje vzdělávací vládní středisko. Zvláštností Indie je 

osmidenní vzdělávací program pro děti od 9 do 15 let, využívající přírodní scenérie Himálaje. 

Čerpáno z www stránek. 
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Zápas Soupeři Stav 

 

Pořadí Klub 

1.4.2023 Rybitví - Lipoltice/Přelouč C 2:3 1. Řečany nad Labem B  

9.4.2023 Lipoltice/Přelouč C – Řečany nad Labem B 0:3 2. Choltice B 

15.4.2023 Jankovice - Lipoltice/Přelouč C 1:0 3. Semín  

23.4.2023 Lipoltice/Přelouč C – Staré Čívice 5:0 4. Lipoltice/Přelouč C  

29.4.2023 Zdechovice – Lipoltice/Přelouč C 1:4 5. Újezd B 

7.5.2023 Lipoltice/Přelouč C – Choltice B 2:0 6. Rybitví  

14.5.2023 Selmice - Lipoltice/Přelouč C 3:2 7. Dolany 

21.5.2023 Lipoltice/Přelouč C - Dolany 3:1 8. Kojice 

27.5.2023 Semín – Lipoltice/Přelouč C 3:0 9. Selmice 

4.6.2023 Lipoltice/Přelouč C – Újezd B 6:1 10. Jankovice  

11.6.2023 Kojice – Lipoltice/Přelouč C 2:7 11. Staré Čívice 

 12. Zdechovice 

 

 

Seriál o historii lipoltického fotbalu, díl 4.: Lipoltice oslavily 90 let fotbalu 

turnajem i setkáním legend 
     V letošním roce slaví lipoltický fotbal 90 let své oficiální existence. Oslavy tohoto jubilea 

vyvrcholily v sobotu 24. června dlouho očekávanou celodenní akcí na fotbalovém hřišti. 

Diváci se během ní mohli těšit na výroční fotbalový turnaj za účasti 4 mužstev, vystoupení 

mažoretek, exhibiční utkání staré gardy, bohatou tombolu, večerní taneční zábavu a další 

doprovodný program. Už za časného dopoledne se oslavy rozeběhly za mírného deště, kdy 

výroční turnaj rozehrála mužstva domácích Lipoltic a nedalekých Jankovic. Pořádající výběr nechtěl 

připustit, že by z vlastního turnaje v rámci oslav odešel poražen, proto se naše mužstvo už od začátku pustilo 

do soupeře s velkou chutí a již v první minutě se za hostujícím brankářem otřáslo břevno. Do vedení se 

lipoltický celek dostal před koncem prvního poločasu povedenou trefou Vojty Rokyty ze střední vzdálenosti 

a stav 1:0 už do konce utkání naši hráči nepustili. Ve druhém semifinálovém duelu si pak sousední Choltice, 

které přijely s týmem namixovaným z hráčů áčka a béčka, poradily se Zdechovicemi poměrem 3:1.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/1925
https://cs.wikipedia.org/wiki/Letn%C3%AD_pr%C3%A1zdniny
https://cs.wikipedia.org/wiki/Um%C4%9Bn%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hudba
https://cs.wikipedia.org/wiki/Po%C4%8D%C3%ADta%C4%8D
https://cs.wikipedia.org/wiki/K%C5%AF%C5%88
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kategorie:Deficity_schopnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Dieta
https://cs.wikipedia.org/wiki/Skauting
https://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99%C3%ADm%C4%9Bstsk%C3%BD_t%C3%A1bor
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kanada
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ontario_(provincie)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Francie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Finsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/C%C3%ADrkev
https://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_kr%C3%A1lovstv%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8C%C3%ADna
https://cs.wikipedia.org/wiki/Indie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Him%C3%A1laj
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     Mezitím se umoudřilo počasí, přestalo pršet a do areálu Na Skále začaly spolu se slunečními paprsky 

naplno proudit i davy fanoušků. Z vyjasněné oblohy měly radost nejen děti, které tak mohly na přilehlé louce 

dovádět ve skákacím hradu, případně si nechat ozdobit tvář malováním na obličej. V polední turnajové 

pauze pak návštěvníci oslav tleskali vystoupení mažoretek ze Svinčan. Dívky od těch nejmenších ve věku 

5 let až po dospívající slečny místním divákům předvedly hned několik nacvičených sestav, které zakončily 

společným představením všech věkových kategorií. Bezprostředně po vystoupení mažoretek se rozehrálo 

utkání o 3. místo. Souboj mezi Jankovicemi a Zdechovicemi v normální hrací době žádnou branku nenabídl, 

a tak musely o vítězi rozhodnout penalty, v nichž byli úspěšnější fotbalisté Zdechovic. V době, kdy hráči obou 

mužstev přebírali od pořadatelů drobné ceny jako poděkování za účast v turnaji, se už hřiště připravovalo 

na hlavní program celých oslav. Tím bylo finále turnaje mezi Lipolticemi a Cholticemi, ale ještě předtím 

exhibiční utkání starých gard stejných oddílů.  

     Očekávaný souboj veteránů vzbudil v táborech obou týmů a obcí velký ohlas, proto se tou dobou areál 

hřiště již zcela zaplnil. A nebylo divu, vždyť oba celky se mezi sebou v kategorii starých gard vzájemně utkaly 

po více jak 10 letech. Hráči obou týmů se proto na utkání dlouho dopředu těšili a připravovali, oba celky 

dokonce před oslavami stihly i několik tréninků. O jak výjimečnou událost jde, se pak v samotný den oslav 

ukázalo už v počtu hráčů, kteří se do utkání zapojili. Jen lipoltický tým by mohl postavit celé dvě jedenáctky 

i s náhradníky, neboť v domácích barvách nastoupilo celkem 26 hráčů včetně dvou brankářů. Vzájemná 

rivalita mezi oběma oddíly navíc slibovala, že i exhibiční utkání bude mít nepochybně patřičný náboj, což 

se během duelu potvrdilo. V samotném zápase bylo úspěšnější mužstvo Choltic, které zvítězilo 3:1. O 

výsledek ale nakonec až tolik nešlo. Mnohem důležitější pro hráče obou celků bylo, že se po dlouhé době 

vzájemně setkali a zahráli si proti sobě. Mohli by si to navíc zanedlouho zopakovat. Bezprostředně po zápase 

totiž především z lipoltického tábora zaznívaly hlasy, že se v brzké době uskuteční odveta. Tak uvidíme, kdy 

se jí dočkáme. Snad to bude dříve než za dalších deset let.  

     Prostor před hlavní tribunou pak v dalších minutách patřil těm, kteří se po něm v kopačkách a dresu 

pohybovali již před mnoha lety. V rámci oslav 90. výročí totiž klub ocenil bývalé hráče, trenéry a funkcionáře. 

Mnozí z nich se vzájemně setkali po dlouhých desítkách let. Nejen na tvářích ostrých chlapů se tak kromě 

radostných úsměvů místy objevily i slzy dojetí. Během oceňování jsme zároveň vzpomněli i na osobnosti, 

které se letošních oslav bohužel nedožily – především Ladislava Deršáka, Karla Tyllera a Jiřího Kasala, kteří se 

významně podíleli na rozvoji lipoltického fotbalu. 

     Slavnostní atmosféra celého dne pak vyvrcholila ve finále turnaje, ve kterém se proti sobě před zraky 

několika stovek diváků postavila mužstva Lipoltic a Choltic. Vyrovnaný a bojovný zápas dlouhou dobu příliš 

šancí nenabídl. O vítězství tak rozhodla jediná branka, kterou na začátku druhé půle vstřelil Pavel Švejda. 

Ten sice již před pár lety svou fotbalovou kariéru kvůli vážnému zranění ukončil, ale kvůli oslavám 90 let udělal 

výjimku, ještě jednou lipoltický dres oblékl a rozhodl finále výstavní trefou do šibenice.  

     Bezprostředně po utkání se prostor před buňkou s občerstvením začal měnit v improvizované pódium pro 

večerní vystoupení kapely Jahody, prostor na hrací ploše před tribunou pro změnu zaplnily stoly a lavice na 

sezení. Zatímco se vše chystalo na večerní koncert, krátili si návštěvníci čekání při losování tomboly. Ta 

nabídla celkem 90 cen včetně hlavních hodnotných výher, jako vyhlídkový let letadlem či vrtulníkem, kurz 

řízení nadupaným Fordem Mustang nebo hokejku podepsanou českým reprezentantem a hráčem NHL 

Matějem Blümelem. Závěr večera a celého dne pak patřil přeloučské kapele Jahody, která svým skvělým 

vystoupením celé oslavy parádně zakončila. Pro hráče a fanoušky lipoltického fotbalu si navíc členové 

kapely přichystali překvapení v podobě společného zpěvu klubové hymny „Až ztichnou bílé skály“, která se 

o půl jedenácté večer nesla celým areálem hřiště. Sborový zpěv hymny v podání takřka všech přítomných 

současných i bývalých hráčů a fanoušků tak symbolicky zakončil oslavy 90 let lipoltického fotbalu. 

     Děkujeme ještě jednou všem návštěvníkům, že s námi toto jubileum oslavili. A zároveň děkujeme všem 

partnerům, že jsme díky jejich podpoře mohli oslavy uskutečnit: Obec Lipoltice, Obec Mokošín,  
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Obec Urbanice, Hospoda Lipoltice, hasiči Lipoltice, Elmet, MSYM, Novas Trans, OK Toner Pardubice,                  

JK Mont, Liponova, Milan Bartoň, Lukáš Chára, Miroslav Horký a Autoškola Pemlovi. 

     Těšíme se v další – již 91. sezoně lipoltického fotbalu – opět na viděnou. 

Za TJ Lipoltice Václav Rokyta ml. 
 

      Kompletní fotogalerii z oslav si můžete prohlédnout zde:  
 

P. S.: Upomínkové předměty s motivy oslav 90 let, jako např. trička, hrníčky,  

propisky, vlaječky, samolepky nebo tištěnou brožuru o historii lipoltického  

fotbalu, si nadále můžete zakoupit v hospodě. 

 

Dětský koutek:  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Najdi 10 rozdílů a vybarvi: 
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